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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA 
Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, foi 
realizada, presencialmente na sala 203 do Bloco A, a 5ª reunião ordinária de 2024 do 
Colegiado do curso de Graduação em Agronomia - Linha de Formação: Agroecologia, do 
Campus Laranjeiras do Sul, da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), em Laranjeiras 
do Sul-PR, presidida pela coordenadora do curso de Agronomia professora Cácea Furlan 
Maggi Carloto. Participaram da reunião representando o Colegiado: Bruno Fernandes de 
Oliveira, Claudia Simone Madruga Lima, Gilmar Franzener, Letícia de Mattos, Lisandro Tomas 
da Silva Bonome, a representante TAE Silvana da Costa, os representantes discentes: Mateus 
Duarte Pasinato (titular) e Adriano Terres da Rosa, e a secretária referência para o curso de 

  Agronomia, Ana Paula Pit Michelin.  Justificativas de ausência: A professora Manuela 
justificou ausência. A reunião foi acompanhada pela Secretária referência para o curso de 

  Agronomia Ana Paula Pit Michelin. 1. Expediente: Dando início à reunião, desejando a todos 
um bom início de semestre e agradece a disponibilidade da professora Letícia que passou a 

  compor o Colegiado do Curso. Informes:  A Coordenadora do curso, professora Cacea, 
informa que: a) os professores tem o prazo até o dia 16 de agosto para enviar o Plano de 
Curso para a Coordenação do Curso e lembra que deve ser previsto que na semana do SEPE 

  que será de 14 a 18 de outubro deverá ser inserido no plano de curso a atividade do SEPE; b)  
que referente à semana dos jogos universitários no final de novembro (20 a 24 de novembro) 
que é semana letiva porém recomenda-se que os professores não realizem avaliações 
naquela semana; c) no dia 24 de agosto será realizada a acolhida dos acadêmicos do segundo 

  semestre; d)  com relação às vagas de concurso docente o Campus recebeu 6 novas vagas, a 
Universidade como o todo recebeu 58 vagas, com relação as 6 vagas o curso de Agronomia 
em específico provavelmente não será contemplado com nenhuma vaga, que de acordo com o 
levantamento de demandas há a previsão de contratar 1 professor na área de Biologia que 
também consiga atender as demandas de Agronomia, comenta que das 58 vagas, foram 
deixadas 24 vagas para o Campus de Chapecó apresentasse um plano de expansão do curso 
de medicina, mas eles perderam o prazo, então essas 24 vagas ainda estão sem distribuição e 
ainda será avaliada a destinação caso o Campus Chapecó não apresente esse plano de 
expansão; e) o curso recebeu o convite do CREA para o 31º Fórum de Docentes e Discentes 
que será realizado dias 27 a 29 de agosto de 2024 na UGV, município de União da Vitória - 
PR, que tem por objetivo de fomentar a discussão de temas de interesse dos coordenadores, 
docentes e discentes de cursos e que irá conversar com a Direção do Campus para verificar 

  quem irá representar o curso. f)  a professora Claudia, coordenadora de estágio informa que 
no dia 31 de outubro será realizada pela manhã as apresentação dos estágio do semestre de 
2024.2, e que o prazo máximo para início de estágio nesse semestre será dia 20 de setembro 
para os alunos que irão fazer 150 horas. Encerrados os informes, a coordenadora apresenta o 

 ponto de pauta expediente: Aprovação da ATA: Aprovação da Ata da 4ª reunião ordinária 
  do Colegiado de Agronomia:  A ata foi aprovada. 2. Ordem do Dia: 1. Orçamento do 

 Curso de Agronomia:  a coordenadora comenta que realizou um levantamento dos docentes 
que pretendem realizar visitas técnicas esse semestre e com base nesse levantamento 
calculou o que poderia ser fornecido para custear as viagens e apresentou a tabela de 



execução orçamentária do curso e previsão orçamentária do semestre 2024.2 qual, após 
  discussões foi aprovada e segue anexa ao final desta ata.  2. Quebras de pré-requisitos: A 

coordenadora comenta ter sido valioso o Colegiado ter estabelecido regras adicionais sobre 
pré-requisitos pois assim diminuiu muito a quantidade de pedidos que não se enquadram no 
Regulamento de Graduação, os pedidos já foram avaliados conforme o Regulamento e as 
regras adicionais deliberadas pelo Colegiado, e assim restou a análise do pedido de Quebra 
de pré-requisitos do aluno Adriano Oleck Guerra que não conseguiu concluir as disciplinas do 
semestre 2024.1 pois sofreu grave acidente e está em exercício domiciliar, sem porém 
conseguir executar a maioria das atividades em razão da condição de saúde. O atestado é de 
180 dias e encerra em 01 de dezembro de 2024, por isso o aluno solicitou quebra de pré-
requisitos para as disciplinas: Doenças em plantas cultivada, Irrigação e drenagem, Cultivo 
integrado de inverno. O Colegiado pondera que as disciplinas que possuem pré-requisitos com 
aulas práticas assim como os pedidos de matrícula com atividades práticas não possibilita que 
o aluno consiga realizar em regime domiciliar, a menos que haja possibilidade de atividades 
substitutivas, assim o Colegiado concorda em realizar a consulta com os docentes das 
disciplinas requeridas Cultivo Integrado de Inverno Doenças em Plantas Cultivada, Irrigação e 
Drenagem e acatar a decisão dos docentes. Outro pedido a ser avaliado pelo Colegiado é o 
pedido do Adriano Terres que possui 79,73% de integralização - COLEGIADO: o aluno cursou 
o pré-requisito Fisiologia Vegetal por último em 2023.2 com 2.6 de média, e os outros dois pré-
requisitos aprovados, após discussões considerando que o aluno já teve deferido uma quebra 
de pré-requisito nesse semestre, considerando todas as matrículas que ele tem esse semestre 
e as disciplinas que falta cursar e a justificativa de que ele poderia se formar no semestre 
2025.2 o Colegiado julgou que seria difícil prever a possibilidade de conclusão em 2025.2 
ainda que haja o deferimento fora da regra do Regulamento de Graduação pois pelo 
quantitativo de disciplinas restantes, o aluno teria que cursar mais disciplinas do que conseguiu 
concluir com aprovação nos semestres anteriores, assim, o Colegiado Indeferiu o pedido. 
Sobre o pedido da aluna Tamires de Lucca, protocolado nesta manhã para quebrar o pré-
requisito para Entomologia, o Colegiado checou o histórico da aluna que ingressou na 
Agronomia por transferência de curso e cursou o pré-requisito Ecologia Agrícola no curso de 

 Engenharia de Alimentos, o Colegiado deferiu o pedido. 3. Agenda de reuniões do semestre 
 2024.2: a próxima reunião será Extraordinária dia 29 de agosto de 2024 às 9 horas para 

aprovar os planos de ensino. As demais reuniões serão ordinárias a serem realizadas nas 
seguintes datas: 09 de setembro às 13:30h; 03 de outubro às 9:00 horas; 18 de novembro as 
13:30 horas. Não havendo mais nada a tratar, às onze horas e cinco minutos foi encerrada a 
reunião, da qual eu, Ana Paula Pit Michelin, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata 
que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pela presidente do Colegiado professora 
Cacea Furlan Maggi Carloto.
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